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1. ADAMIC, LOUIS.  My Native Land.    Harper & Brothers, New York & London, 1943.  
First Editon.  D.W.  Very good copy, general wear to dust jacket; signed by author.  507pp.   
8vo.; bound in original black cloth.  Contains Notes & Appendices, and 49 illustrations 
€60.00

2. ARTHURTON, EILEEN A.  Poland.   Land Of The White Eagle. Maxlove Publishing Co. 
Ltd., London, n.d.    Cloth.  Very good copy.  120pp.   8vo.; bound in original red cloth.  
Contains 41 illustrations & map of Poland on front endpaper    €15.00

3. ASH, WILLIAM.  Pickaxe & Rifle.   The Story Of The Albanian People. Howard Baker, 
London, 1974.  First edition.  H.B.  Very good copy, dust jacket price clipped.  270pp.   8vo.; 
bound in original red cloth with title in gilt on spine.  Contans nine b/w illustrations ISBN 0 
7030 0039 X   €25.00

4. AUTY, PHYLLIS.  Yugoslavia.    Thames & Hudson, 1965.    D.W.  Very good copy.  
251pp.   8vo.; bound in original blue cloth with decored cover and title in gilt on spine.  
Contains Notes On Text, Select Bibliography, Who's Who, Acknowledgements, and Index.  
Also with b/w illustrations    €25.00

5. BAERLEIN, HENRY.  No Longer Poles Apart.   With An Introduction By The Polish 
Ambassador. Longmans, Green & Co, London, New York, Toronto, 1936.  First edition.  
D.W.  Very good copy.  340pp.   8vo.; bound in original cloth.  Contains 15 illustrations, 
including frontispiece, with map of Poland on endpapers    €35.00

6. BAERLIN, HENRY.  A Difficult Frontier.   (Yugoslavs & Albanians). London: Leonard 
Parsons, 1922.  First edition.  D.W.  Very good copy.  155pp.   Small 8vo.; bound in original 
red cloth.  Contains index and map of Albania.    €60.00

7. BASDEVANT, DENISE.  Against Tide And Tempest: The Story Of Rumania.
Translated From The French By Florence Dunham & Jane Carroll. Robert Speller & Sons 
Publishers, New York, 1965.  First edition.  D.W.  Very good copy.  181pp.   8vo.; bound in 
original blue cloth with title in gilt on spine.  Contains suggested reading list, inded, b/w 
illustrations, including frontispiece, and sketch map of Rumania on front and back endpapers. 
LCCCN 65-20536   €35.00

8. BENES, J (EDITOR IN CHIEF).  Gloria In Excelsis Deo.   Christmas Poesy Of Prague 
Churches. Ceska Katolicka Charita, Prague, 1959.    Cloth.  Very good copy.  64pp.   Large 
8vo.; contains b/w pictorial illustrations    €20.00

9. BLACK, C.E. (12 ESSAYS EDITED BY).  Challenge In Eastern Europe.   Prepared 
Under The Auspices Of The Mid-European Studies Center Of The National Committee For A 
Free Europe, Inc.  Foreword By Joseph C. Grew. Rutgers University Press, New Brunswick, 
New Jersey, 1954.    Rebound.  Rebound in modern cloth.  276pp.   8vo; Contains Index and 
notes on authors LCCCN 54-6834   €25.00

10. CALLANDER, THOMAS.  The Athenian Empire And The British.    Weidenfeld & 
Nicolson, London, 1961.    D.W.  Very good copy, general wear to dust jacket.  179pp.   8vo.; 
bound in original red cloth with title in gilt on spine.  Contains notes & index    €48.00

11. CHADWICK, H. MUNRO.  The Nationalities Of Europe And The Growth Of National 
Ideologies.    Cambridge at the University Press, 1966.  Reprint.  Cloth.  Fine copy.  209pp.   
8vo.; bound in original black cloth with title in gilt on spine.  Contains Appendix, Index, and 
Linguistic Map of Europe LCCCN 46-2962   €30.00

12. CHMELAR, JOSEPH.  National Minorities In Central Europe.    "Orbis" Printing and 
Publishing Co., Prague, 1937.    PB.  Very good copy, general wear to covers.  104pp.   Small 
8vo.; contains fold out map of Central Europe    €30.00
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13. CLEMENTIS, DR. VLADIMIR.  The Czechoslovak Magyar Relationship.   No. 1.
Translated From The Slovak By Robert Auty. The Central European Observer, 1943.  English 
Edition.  PB.  Very good copy.  78pp.       €30.00

14. COHEN, VICTOR.  The Life & Times Of Masaryk, The President-Liberator.   A 
Biographical Study Of Central Europe Since 1848. London: John Murray, Albemarle Street, 
1941.  First edition.  Cloth.  Good copy.  262pp.   8vo.; bound in original red cloth. Contains 5 
b/w illustrations, including frontispiece, and index    €50.00

15. CRNJA, ZVANE.  Cultural History Of Croatia.    Office Of Information, Zagreb, 1962.    
PB.  Very good copy.  391pp.   8vo.; bound in original paper.    €25.00

16. CUSACK, DYMPHNA.  Illyria  Reborn.    Heinemann, London, 1966.  First edition.  D.W.  
Fine copy.  219pp.   8vo.; bound in original brown cloth with title in gilt on spine.    €35.00

17. DRUCE, GERALD.  In The Heart Of Europe.   Life In Czechoslovakia. London: George 
Allen & Unwin, 1936.  First edition.  Cloth.  Very good copy, sunned spine.  228pp.   Small 
8vo.; bound in original blue cloth.  Contains index & 30 b/w illustrations    €20.00

18. DYBOSKI, ROMAN.  Outlines of Polish History.   A Course Of Lectures Delivered At 
King's College, University Of London. London: George Allen & Unwin Ltd, 1925.  First 
edition.  D.W.  Very good copy.  282pp.   8vo.; bound in original red cloth with decorated 
cover.  Contains Bibliographical Notes & Index    €25.00

19. ECKHART, FERENC.  A Short History Of The Hungarian People.    Grant Richards, 
London, 1931.    Cloth.  Good copy, sunned spine, some foxing.  244pp.   8vo.; bound in 
original blue cloth with title in gilt on spine.  Illustrated with 4 maps SOLD  €20.00

20. EDITORIAL BOARD, CENTRAL STATISTICAL OFFICE.  Concise Statistical 
Yearbook Of Poland 1974.   Central Statistical Office Of The Polish People's Republic.  
Translated by Roman Kozierkiewicz. Warszawa, 1974.    PB.  Good copy.  294pp.   Small 
8vo.; Contains general notes and alphabetical index    €10.00

21. EDWARDS, LOVETT F.  Introducing Yugoslavia.    Methuen & Co., Ltd, London, 1954.  
First edition.  Cloth.  Good copy, general wear to dust jacket, inscribed by author.  255pp.   
8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  Contains appendix, bibliography 
and index, with maps on front and back endpapers, & 23 b/w illustrations    €25.00

22. ELGOTH-LIGOCKI, EDWARD.  Poland.   Preface by Dr. Stanislaw Grabski. Macdonald 
& Co (Publishers) Ltd, London, n.d.    Cloth.  Very good copy, sunned spine.  167pp.   Small 
8vo.; bound in original cloth.    €18.00

23. ERGANG, ROBERT.  Europe Since Waterloo.   With Complimentary Chapters By Donald 
G. Rohr. D.C. Heath & Company, Boston, 1961.  Second edition.  Cloth.  Fine copy.  933pp.   
8vo.; bound in original blue cloth with decorated cover.  Contains select bibliography, index, 
73 b/w illustrations, and 29 maps LCCCN 61-14290   €20.00

24. EVANS, STANLEY G.  A short history of Bulgaria.    Lawrence & Wishart Ltd., London, 
1960.    dw.  Dw bright, a very good copy.  254pp.   Covers the period before and during the 
Turkish Revolution, the triumphant movement of national liberation at the end of the 
nineteenth century, and finally shows the causes of the modern development which 
transformed Bulgaria into a socialist People's Republic.    €35.00

25. FISCHER-GALATI, STEPHEN (EDITOR).  Man, State And Society In East European 
History.    Praeger Publishers, New York, Washington & London, 1970.    PB.  Very good 
copy.  343pp.   8vo.; Contains bibliography & index LCCCN 69-10516 SOLD €15.00

26. FITZGERALD, WALTER.  The New Europe.   An Introduction To Its Political 
Geography. Methuen & Co., Ltd., Essex St., London, 1945.  First edition.  Cloth.  Good copy, 
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some foxing.  256pp.   8vo., bound in original blue cloth.  Contains appendices, index, and 28 
maps    €30.00

27. FRASHERI, KRISTO.  The History Of Albania.   (A Brief Survey). Tirana, 1964.    D.W.  
Very good copy.  343pp.   8vo.; bound in cloth with red boards.  Contains b/w illustrations 
€50.00

28. FRUMKIN, GREGORY (GRZEGORZ).  Population Changes In Europe Since 1939.   A 
Study Of Population Changes In Europe During And Since World War II, As Shown By The 
Balance Sheets Of Twenty-Four European Countries. Augustus M. Kelley, Inc., New York, 
1951.    Cloth.  Very good copy.  191pp.   8vo.; bound in original cloth.    €50.00

29. GAYRE, LIEUT.-COLONEL G.R.  Teuton and Slav on the Polish Frontier.   A 
Diagnosis Of The Racial Basis Of The Germano-Polish Borderlands With Suggestions For 
The Settlement Of German And Slav Claims. Eyre & Spottiswoode, London, 1944.  First 
edition.  Cloth.  Very good copy.  76pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt 
on spine.  Contains 41 maps and 18 illustrations    €40.00

30. GEWEHR, WESLEY M.  The rise of nationalism in the Balkans, 1800-1930.    Archon 
Books, 1967.  Reprint - unaltered & unabridged.  D.W.  Fine copy.  137pp.   8vo.; bound in 
original blue cloth with title in gilt on spine.  Contains chronological chart, bibliographical 
note and index. LCCCN 67-22304   €40.00

31. GHYKA, MATILA.  A Documented Chronology Of Roumanian History.   From Pre-
historic Times To The Present Day.  Translated From The French By Fernard G. Renier & 
Anne Cliff. B.H. Blackwell, Oxford, 1941.    D.W.  Good copy, foxing on dust jacket and 
pages.  135pp.   8vo.; bound in original maroon cloth with decorated front cover and title in 
gilt on spine.   Contains bibliography, statistical appendix, index of names of person, people & 
sources, and index of geographical names    €45.00

32. GIURESCU, CONSTANTIN C.  Transylvania In The History Of Romania.    Garnstone 
Press Ltd., London, n.d..    dw.  A very good copy with clean text.  138pp.   Depicts in vivid 
detail the evolution of a land known to westerners mainly through romantic literature. 
900391405 SOLD €35.00

33. GORKA, PROF OLGIERD.  Outline Of Polish History.   Past & Present. London: 
Alliance Press Ltd, 1945.  Second Revised & Enlarged Edition.  D.W.  Good copy.  140pp.   
Small 8vo.; bound in original grey cloth.  Contains 2 maps    €20.00

34. HALECKI, O.  A History Of Poland.    London: J.M. Dent & Sons Ltd, 1955.  Revised 
Edition.  Cloth.  Fine copy, pages uncut.  359pp.   8vo.; bound in original red cloth.  Contains 
Index SOLD €30.00

35. HAYWARD, JACK & BERKI, R.N. (EDITED BY).  State And Society In 
Contemporary Europe.    Martin Robertson, Oxford, 1979.  First edition.  PB.  Very good 
copy, general wear to spine edges.  Review copy.  269pp.   8vo.; contains index ISBN 0 85520 
203 3   €15.00

36. HEINE, MARC E.  The Poles.   How They Live And Work. David & Charles, London, 
1976.    d. w.  Fine copy.  168pp.   8vo.; bound in original cloth.  Contains Bibliography & 
Index, and 15 b/w illustrations, including 2 maps ISBN 0 7153 7093 6   €15.00

37. HEISLER, J.B. & MELLON, J.E.  Under The Carpathians.   Home Of A Forgotten 
People. The Travel Book Club, London, 1949.  Reprint.  Cloth.  Very good copy.  123pp.   
8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains b/w illustrations 
SOLD €35.00

38. HOLLAND, CLIVE.  Hungary.   The Land And Its People. London: John Miles Ltd, 1935.  
First edition.  Cloth.  Very good copy, spine edges slightly rubbed.  356pp.   Small 8vo; bound 
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in original green cloth with title in gilt on spine.  Contains Index & 32 illustrations, including 
frontispiece SOLD €20.00

39. HORAK, STEPHAN.  Poland's International Affairs 1919-1960.   A Calendar Of Treaties, 
Agreements, Conventions, and Other International acts, with Annotations, References, and 
Selections from Documents and Texts Of Treaties. Indiana University, Bloomington, 1964.    
PB.  Good copy.  248pp.   8vo.; Contains Index By Countries.  Volume 31, Indiana University 
Publications, Russian And East European Series LCCCN 64-63009   €20.00

40. HOSCH, EDGAR.  The Balkans.    Faber & Faber, London, 1972.  Revised.  dw.  A very 
good copy.  213pp.   A short history from Greek times to the present day. 0571093728   
€30.00

41. HROMADKA, JOSEF L.  Thoughts Of A Czech Pastor.   Translated From The Czech By 
Monika And Benjamin Page. SCM Press Ltd, London, 1970.    D.W.  Fine copy.  117pp.   
8vo.; bound in original cloth.    €35.00

42. JELAVICH, CHARLES (EDITED BY).  Language And Area Studies.   East Central And 
Southeastern Europe.  A Survey. The University of Chicago Press, Chicago & London, 1969.    
Cloth.  As new.  483pp.   8vo.; bound in original green cloth with title in gilt on spine.  
Contains Index of Authors LCCCN 72-81222 SOLD  €60.00

43. KAAS, BARON ALBERT & DE LAZAROVICS, FEDOR.  Bolshevism In Hungary.
The Bela Kun Period. Grant Richards, London, 1931.    Cloth.  Very good copy.  410pp.   
8vo.; bound in orange cloth.  Contains 23 b/w illustrations, including frontispiece, and 
appendices SOLD €65.00

44. KAROLYI, ALEXANDER F.  Hungarian Pageant.   Life, Customs And Art Of The 
Hungarian Peasantry. Dr. George Vajna & Co. Publishers, Budapest, n.d.    Cloth.  Very good 
copy, minor rubbing to spine edges.  113pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt
on spine.  Contains 16 illustrations, and the music of 7 songs SOLD  €48.00

45. KAROLYI, MICHAEL.  Memoirs of Michael Karolyi.   Faith Without Illusion. Jonathan 
Cape, Bedford Sq., London, 1956.    Orig. grey cloth.  Gilt titled spine, red stamped emblem 
on front board, boards a little dulled, o/w a good tight copy with clean text.  392pp.   
Translated from the Hungarian by Catherine Karolyi. Illustrated with b/w plates including 
portrait frontis and map illustration to endpapers.     SOLD €35.00

46. KING, WILLIAM B & O'BRIEN, FRANK.  The Balkans.   Frontier Of Two Worlds. 
Alfred A. Knopf, New York, 1947.  First edition.  Cloth.  Very good copy, sunned spine.  
278pp.   8vo.; bound in original cloth, with decorated spine.  Contains index and map of the 
Balkans    €30.00

47. KOLARZ, WALTER.  Myths And Realities In Eastern Europe.    Lindsay Drummond 
Ltd., London, 1945.  First edition.  PB.  Good copy, some wear to spine.  265pp.   8vo. 
€20.00

48. KORNILOWICZ, MARIA (ED.).  Western and Northern Poland.    Zachodnia Agencja 
Prasowa, Poznan, Warszawa, 1962.    dw.  Dw a little edgeworn, o/w a good tight copy with 
clean text.  534pp.   Historical Outline. Nationality Problems. Legal Aspect. New Society. 
Economic Survey. Illustrated with maps and tables including map on endpapers.    €30.00

49. KOSTANICK, HUEY LOUIS (EDITED BY).  Population And Migration Trends In 
Eastern Europe.    Westview Press, Boulder, Colorado, 1977.    Cloth.  Fine copy.  247pp.   
8vo.; bound in original orange cloth.  Contains map of Eastern Europe    €45.00

50. KRAL, KAREL.  Czechoslovakia.   The Country Of Peace And Labour. Prace, Publishing 
House Of The Revolutionary Trade Union Movement (ROH), Prague, 1953.    PB.  Good 
copy.  146pp.   8vo.; contains b/w illustrations    €12.00
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51. KRAL, KAREL.  Czechoslovakia In Questions And Answers.   Questions Of Foreign 
Trade Unionists. Prace, Publishing House Of The Revolutionary Trade Union Movement 
(ROH), Prague, 1960.    PB.  Very good copy.  239pp.   Small 8vo.; bound in original paper.  
Contains b/w pictorial & sketch illustrations    €15.00

52. KREJCI, JAROSLAV.  Social Change and Stratification in Postwar Czechoslovakia.
MacMillan Press Ltd, 1972.    D.W.  Fine copy.  207pp.   8vo.; bound in original blue cloth 
with title in gilt on spine.  Contains List Of Tables, Acknowledgements, Abbreviations & 
Symbols, and Index SBN 333 13495 8   €35.00

53. KROFTA, DR. KAMIL.  A Short History Of Czechoslovakia.   With A Foreword By J.G. 
Masaryk.  Translated By William Beardmore. Williams & Norgate, London, 1935.    Cloth.  
Fine copy, sunned spine.  200pp.   8vo; bound in original green cloth with title in gilt on spine 
and front cover. Contains Index, fold out map of Eastern Europe and b/w pictorial frontispiece 
of President Masaryk    €20.00

54. KUHAR, ALOYSIUS L.  The Conversion Of The Slovenes And The German-Slav 
Ethnic Boundary In The Eastern Alps.    League Of C.S.A., New York & Washington, 
1959.    D.W.  Very good copy, slight tear to dust jacket.  231pp.   8vo.; bound in original dark 
blue cloth with title in gilt on spine.  Contains Bibliography & Map    €100.00

55. KULISCHER, EUGENE M.  The Displacement Of Population In Europe.    International 
Labour Office, Montreal, Canada, 1943.    D.W.  Very good copy, general wear to dust jacket.  
171pp.   8vo.;  illustrated with 3 maps and 1 chart    €50.00

56. KURUCZ, GYORGY.  Guide To Documents And Manuscripts In Great Britain 
Relating To The Kingdom Of Hungary From The Earliest Times To 1800.    Mansell 
Publishing Limited, London, 1992.  First edition.  Cloth.  As new.  708pp.   Large 8vo.; bound 
in original green cloth with title in gilt on spine and front cover. Contains Bibliography, 
General Index and list of Historical Place-Names Of The Kingdoms Of Hungary (according to 
their present names) ISBN 0 7201 2146 9   €65.00

57. LANE, DAVID & KOLANKIEWICZ, GEORGE (EDITORS).  Social Groups in Polish 
Society.    Macmillan Press, London, 1973.    D.W.  Very good copy, minor wear to dust 
jacket edges.  380pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine.  Contains 
appendixes, terms & abbreviations, bibliography, list of contributors, and index.  Also 
illustrated with map of Poland after the Second World War SBN 333 12177 5   €38.00

58. LAVERGNE, BERNARD & LAURIERE, HERVE.  The Yugoslav Reality.   Reprinted 
From L'Annee Politique Et Economique, no. 226-227, July 1972, Paris. Serbian National 
Federation, Pittsburgh & Serbian National Shield Society Of Canada, Windsor, ON, n.d.    PB.  
Very good copy.  47pp.   8vo.    €15.00

59. LE GEYT, CAPTAIN P.S.  Makarios In Exile.    "Anagennisis" Press, Nicosia, Cyprus, 
1966.  Reprint.  Cloth.  Fine copy, inscribed by author.  209pp.   8vo.; bound in original brown 
cloth with title in gilt on spine.  Contains appendices, 21 b/w illustrations and 2 maps    €75.00

60. LENDVAI, PAUL.  Eagles in Cobwebs.   Nationalism and Communism in the Balkans. 
Macdonald, London, 1969.    dw.  A very good copy.  396pp.   Provides an invaluable insight 
into the role of Communist satellite states. 356030105 SOLD €25.00

61. LENGYEL, EMIL.  The Cauldron Boils.    Grayson & Grayson, Mayfair, London, 1933.  
First edition.  D.W.  Very good copy.  285pp.   8vo.; bound in original blue cloth    €45.00

62. LIGOCKI, EDWARD E.  Legends and history of Poland.    Thomas Nelson & Sons Ltd, 
1944.  Reprint.  D.W.  Good copy, some wear to dust jacket.  120pp.   Small 8vo; bound in 
original maroon cloth with title in gilt on spine.    €20.00
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63. LOCHMAN, JAN MILIC.  Church In A Marxist Society.   A Czechoslovak View. SCM 
Press Ltd, London, 1970.  First edition.  D.W.  Very good copy, general wear to dust jacket.  
198pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine. SBN 334 00258 3   €35.00

64. LODGE, OLIVE.  Peasant Life in Jugoslavia.    London: Seeley & Co. Ltd, n.d.    Cloth.  
Very good copy.  332pp.   8vo.; bound in original dark blue cloth with title in gilt on spine.  
Contains appendices, glossary, index and 54 b/w illustrations, including frontispiece.  
Illustrated with map of Jugoslavia on front endpaper & plan and family tree of village of Vitos 
€50.00

65. LONDON, KURT (EDITOR).  Eastern Europe In Transition.    The Johns Hopkins Press, 
Baltimore, 1966.  John Hopkins Paperbacks Edition.  D.W.  Fine copy, clipped dust jacket.  
364pp.   8vo.; bound in original black cloth.  Contains index & 18 statistical tables LCCCN 
66-24409   €25.00

66. LORD, ROBERT HOWARD.  The Second Partition Of Poland.   A Study In Diplomatic 
History. Cambridge: Harvard University Press/London: Humphrey Milford, Oxford 
University Press, 1915.    Cloth.  Fine copy.  586pp.   8vo.; bound in original red cloth with 
title in gilt on title and spine.  Contains appendices, bibliography & index    €45.00

67. LORENTZ, FR ,ISCHER, A, FISHER & LEHR-SPLAWINSKI,.  The Cassubian 
Civilization.   With A Preface By Bronislaw Malinowski. Faber & Faber Limited, London, 
1935.  First edition.  D.W.  Good copy, slight damp stain on front cover.  407pp.   8vo.; bound 
in original cloth.  Contains Bilbliography, Notes on the Authors, Index of Place-Names, map, 
8 illustrative plates and 23 text figures    €65.00

68. MACARTNEY, C.A.  Hungary.   With A Foreword By H.A.L. fisher. London: Ernest Benn 
Ltd, 1934.    D.W.  Very good copy, general wear to dust jacket.  376pp.   8vo.; bound in 
original green cloth with title in gilt on spine.  Contains index SOLD €40.00

69. MACDERMOTT, MERCIA.  A history of Bulgaria 1393-1885.    George Allen & Unwin, 
Ltd., London, 1962.  First edition.  D.W.  Very good copy.  354pp.   8vo.; bound in original 
red cloth with title in gilt on spine.  Contains Glossary, Selected Bibliography, Index, 14 
illustrations and 2 maps, including endpapers    €40.00

70. MACEK, JOSEF.  The hussite movement in Bohemia.    Lawrence & Wishart, Orbis, 
1965.    PB.  Red paperback, some browning to page edges, o/w a good copy.  119pp.   The 
story of the Hussites and one of the greatest uprisings of the Middle Ages. SOLD  €20.00

71. MAIR, L.P.  The Protection Of Minorities.   The Working And Scope Of The Minorities 
Treaties Under The League Of Nations. London: Christophers, 1928.  First edition.  Cloth.  
Good copy, w.a.f., sunned spine.  244pp.   8vo.; bound in original pink cloth with title in gilt 
on spine.  Contains Index and 2 maps, including frontispiece    €45.00

72. MASARYK, T.G.  Modern Man And Religion.   Translated By Ann Biza & Dr. Vaclar 
Benes.  Translation Revised By H.E. Kennedy. London: George Allen & Unwin, 1938.  First 
edition.  Cloth.  Good copy, dulled spine.  320pp.   8vo.; bound in original cloth.  Contains 
Index    €35.00

73. MCBRIDE, ROBERT.  Towns And People Of Modern Poland.    Jarrolds, Publishers 
Limited, London, 1939.    Cloth.  Very good copy.  255pp.   8vo.; bound in original black 
cloth.  Contains 18 illustrations, including frontispiece, and 8 maps    €35.00

74. MCNEILL, MARGARET.  By The Rivers Of Babylon.   A Story Of Relief Work Among 
The Displaced Persons Of Europe. The Bannisdale Press, London, 1950.  First edition.  D.W.  
Very good copy.  228pp.   8vo.; bound in original blue cloth with title in gilt on spine and 
front cover.  Contains list of Characters in story    €50.00

75. MEMORANDUM.  Concerning The Situation Of The Hungarian Minority In 
Czechoslovakia.    Hungarian Frontier Readjustment League, Budapest, 1934.    PB.  Good 
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copy; general wear to cover.  134pp.   Large 8vo.; contains fold out Ethnographical Map 
€95.00

76. MIKUS, JOSEPH A.  Slovakia.   A Political History: 1918-1950.  Translated From The 
French By Kathryn Day Wyatt And Joseph A. Mikus. The Marquette University Press, 
Milwaukee, WI, 1963.  Revised & Implemented Edition.  D.W.  Fine copy.  392pp.   Large 
8vo.; bound in original red cloth with title in gilt on spine.  Contains bibliography & index    
€40.00

77. MINDSZENTY, CARDINAL JOSEF.  Four Years Struggle Of The Church In Hungary.
Translated By Walter C. Breitenfeld. Longmans, Green & Co, London, New York, Toronto, 
1949.  Third edition.  Cloth.  Good copy, sunned spine and edges.  Rubbed spine.  206pp.   
Small 8vo.; bound in original pink cloth.  Contains two appendices and index    €15.00

78. MORANT, G.M.  The Races Of Central Europe.   A Footnote To History. London: George 
Allen & Unwin, 1939.  First edition.  Cloth.  Very good copy.  163pp.   8vo; bound in original 
pink cloth.  Contains references and index    €20.00

79. MOUSSET, ALBERT.  The World of The Slavs.   Published Under The Auspices Of The 
London Institute Of World Affairs. London: Stevens & Sons Ltd, 1950.  first english edition.  
D.W.  Fine copy, clipped dust jacket.  204pp.   8vo.; bound in original red cloth with title in 
gilt on spine.  Contains index and 4 pages of adverts    €35.00

80. MUIR, NADEJDA.  Dimitri Stancioff.   Patriot And Cosmopolitan 1864-1940. John 
Murray, London, 1967.  First edition.  D.W.  Fine copy.  287pp.   8vo.; bound in original 
green cloth with title in gilt on spine.  Contains index, and illustrated with 14 b/w illustrations 
and sketch map    €50.00

81. NAGY, ERNO BAJOR (EDITED BY).  Projects Realized In Hungary.   Some 
Achivements Of The Last Twenty Years. Pannonia Press, Budapest, 1965.    D.W.  Very good 
copy.  135pp.   8vo.; contains b/w illustrations    €30.00

82. NEUBURG, PAUL.  The Hero's Children.   The Post War Generation In Eastern Europe. 
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